TexHonoruveckasi Kapra ypoka

OUO yuurens: Terkuna Oabra AnekcaHapoBHa

Kmacc: 4
YMK: «IlepcnekTnBa»
IIpenmer: MaTemaTuka

Tema: leneHue yucen ot 100 po 1000

Tun ypoka: KOMOMHAPOBaHHBIH

MecTo 1 poJib ypOoKa B U3y4acMOU TeMeE: KJIACC
Ilens: CchbopMMpoOBaTHL NpeacTaBsieHUe o geneHmm yucen ot 100 go 1000.

BBecTm:



e MPABWJIO AeJIeHNS KPYIJibiX OEeCATKOB N KPpyriblix coTeH Ha 10 u Ha 100;
e Cocobbl AeneHns Ynmcaa Ha nNponsBeneHue;

e AJITOPUTM:

— YCTHOIo geneHuna KpyrJioro 4mcia Ha Kpyrijble 0eCATKN,
— MMCbMeHHOIr o gejieHnAa Ha OBy3Ha4dHOe 4Yn1CJlOo.

OpraHusauus obpasoBaTesibHOro NPOCTPaHCTBaA

MeXxnpegMeTHble CBA3U

Pecypchbl

dopmMbl paboTbl

TexHonorus

Tema
n3pennsa».

OKpy>XamoLwmun Mup
Tembl  «Hawwn  pekun»,
«0O3épa — Kpaca 3eMnm».

«Pa3mMmeTKa

NMHcpopMmaumoOHHbBIA MaTepuan:

Y4yebHunk «MaTtemaTuka», 4-n Knacc, 4. 1; paboydasa tetpaab Ne 1;
meToamnyeckoe nocobue ang y4untens.

I eMOHCTpaUuMOHHbIA MaTepuan:

Tabnuua «leneHne 4ncna Ha NPon3BELEHMNEN,

NMHTepaKTuBHbLIA MaTepuan:

Mpe3eHTauma K npa3gHuKy BcemumpHoro gHa BoAbl; KapTOYKWU C
y4ebHbIM 3aaHMEM, KAPTOYKKM C LndpamMm O YCTHOro CHéTa.

dpoHTaNbHag;
nHaveuayansHas[2]

napHas =°] ;
rpynnosas {2¢]

TEXHOJIOrMA U3YHEHUA TEMDbI

I sTan. CamoonpepeneHue K OeATeNlbHOCTHU

Llenu peaTesnbHOCTHU

CMTyaTVI BHO€e 3aaaHue

MnaHupyembin
pesynbtaT

e MoTMBMpOBaTH K
N3Yy4YEeHU0 TeMBbI.

e CTMYNNpOBaThb
XenaHve onpenenaTb
KOJIN4eCTBO BOAbI,
Heobxoanmoe ans
XXN3He[eATe/IbHOCTU
LWKOJIbHUKaA.

K npa3gHuky BcemumpHoro AaHs Boabl AHA C BaHenm nony4unnu
3alaHne noaroTOBUTbL Mpe3eHTauui O 3HadeHunm BOAbl B
XU3HEeOEeATeNbHOCTN YesioBeKa M 0 HeobxoammocTu 6epe)xHoro
OTHOLWEHNA K Hen. AHA cobupana vMHGPOPMAUMIO MU y3Hana, 4TO
opraHusm 4desioBeka Ha 80 % coCcTouT M3 BOAbI, MO3TOMY YesiOBEK
KaXXObl O€Hb O0JKEH NMUTb HE MeHee 2 NNTPOB YACTOW NpecHoun
BoAbl. BaHA, KOTOpbIn C YAOOBONLCTBMEM MbET CAALKYIO
rasMpoBaHHYIO BoLy, CTajl yTBepXAaTb, YTO YYEeHUK He MOXeT B
wKone BbiNnTb 60onee 30 NMTPOB NPeCHON BOAbl B Te4EHMEe O4HON
YyeTBEpPTW.

PebaTa, Kak Bbl AyMaeTe, KTO U3 HUX npaB: AHA nnm BaHa?
LLIKoNbHUKK npepnarann pasHble BEpCUM, HO OUCKYCCUSA MoKasasa, 4To
OHM TMOKa He WUMelT onpefenéHHbIX 3HaHUA U yMeHUN, YToObl
ybeanTenbHoO NpeacTaBUTb CBOKO MO3ULUIO.

ECTb M y Bac XXenaHne Hay4nTbCa onpenesiaTb KOJIn4eCcTBO BOAbI,

HeobxoanMoe AN XU3HeAeATeNbHOCTU LWKOJIbHUKA B Te4yeHue
OOHOWN 4eTBepTun?

JINYHOCTHbIE YMEeHuUA:

— NpPosiBNSAITb  UHTepec
K N3YYEHUIO TEMbI;
— MPOsIBNSATb  >KeslaHue

onpenenaTb KOJNYeCTBO
BOAObl, Heobxoanmoe Ons
XKU3HeOeATeNbHOCTU
LWKOJIbHUKA.




Hay‘-llﬂTb MCNoJZib30BaThb I'Ipl/|06peTéHHbIe 3HaHNA N YMEHNA B I'Ip8KTI/I'-I€CKOI7I 0eATeJIbHOCTN.

Il 3Tan. YyeOHO-Nno3HaBaTeJsibHaA AeATeNIbHOCTb

Llenu peatTenbHOCTH

YyeOHble 3apaHUA
Ha «3HaHue» (3), «<noHuMmaHue» (M), «xymeHue» (Y)

MnaHupyeMmbi pesynbTaT

bnok A. leneHuve Kpyrnabix 4yuces Ha 10 v Ha 100. leneHue 4YUC/ia Ha Npou3BeneHue

Llenu:

e AKTyanm3npoBsaTb
yMeHUs:

— BbIYNCNATb BblpakeHue
co ckobkamu B npepenax
100;

— BbIMNOJIHATb
B3aMMOIMNPOBEPKY
y4yebHoro

N OKa3blBaTb

B COTpyOHMNYecCcTBe

3adaHus

Heobxoanmyio
B3aVMOIMOMOLLLb.

e BBecTtun 3HavyeHune
Bblpa>KeHuns «aeneHune

YMCJla Ha npomsseneHme»,

e BeecTu npaBsuio
neneHuns KPYrbiX
DecATKOB n KPYrbIX

coTeH Ha 10 mn Ha 100.

e BBECcTHn 2-1 n 3-1
cnocobbl pgeneHuns 4ucna
Ha Npou3BeneHmne.

e HayunTsb:

— onpenenAaTtb  Crnocobbl
neneHns ymncna Ha
npovsBeneHne n
obocHOBbIBATb cBOé
MHEeHue;

— onpenenaTtb Haubonee

yaoobHbIM cnocob geneHus

CoobuueHne yuynrens

Mpn geneHun KpyribiX OeCATKOB U KPYr/biX coTeH Ha 10
NCNONb3YKT MNpPWUéM, nMNpum  KOTOPOM OT  AeJINMOro
oTbpachkiBaloT cnpaBa oAWH HyAb. Hanpumep: 50 : 10 = 5,
190:10 =19, 300: 10 = 30.

Mpn peneHnn Kpyrnabix coteH Ha 100 NCnosb3yloT NPUEM,
npu KOTOpoM OT pgenmMmoro oTtbpacbiBaloT crnpaBa ABa
Hynsa. Hanpumep: 400 : 100 = 4, 1000 : 100 = 10.
3agaHue 1 (3)

PacckaxxuTe npaBuio BblMUCEHUS BblpaxeHun 740 : 10
n 1500 : 100.

3agaHue 2 ()

BepHO 51 BbiNoOsIHEHO Bbli4UcneHne BoipaxeHusa 300 : 100,
ecnin ero 3HavyeHune pasHo 30?7 OB6OCHYNTe CBOE MHEHMe.
3agmaHne 3 (YY) YuebHuk, c¢c. 69, N 1,
B3aMMOrpoOBEPKOU.

BbINONHUTE BbIYUCNEHUE BbIPaXKEHUS, UCMNOJIb3YHA MPUEM
heneHnsa KpyriblX OeCATKOB U KPYribliX cOTeH Ha 10 v Ha
100.

3apnaHmne 4 (Y)
B3aMMOrpoOBEPKOU.
CpaBHUTE 4YNCJIOBbIE Bbipa>KeHUSA, NCMOJb3ySa 3HaKN >, <,

YyebHUK, C. 70, Ne 9, ¢

3agaHue 5 (Y) YuebHuk, c. 69, Ne 5.
Pewnte 3agavyy, WUCMONb3ysa MPUEM LOeSIeHUSs KPYribixX
coTeH Ha 100.

3amnaHune 6 (3)

Ha3oBuTe NopsagoK BblHNCIEHUS Bblpa)KeHus 56 : (2 x 7).
1-vi crnocob: 56 : (2 x7) =56:14 = 4,

CoobuueHmne yuyntens

AnarHocTnyeckune 3agaHnAa:

1. BoinonHuTte BblHUCIEeHUNE
Bblpa>keHns, MNCMNosb3ysa MPUEM
neneHnsa Kpyriblx OecATKOB W
Kpyrnbix coTeH Ha 10 n Ha 100.

140: 10
360 : 10 + 830:10

7900 : 100

900 : 100 — 300:100
80:10

240 :10 + 1700 : 100
500 : 100

890:10-1200:100

2. Y4yebHuk, c. 69, Ne 6.

PewnTe 3agavy, UCnosab3ysa npu
BbIYNC/IEHUN WN3BECTHbLIN MPUEM
neneHuns.

3. BbinonHuTe
Ka>X[Qoro Bblpa>KeHns
cnocobamu.
32 :(4 x 2)
15: (3 x5)

4. BbinosiHUTE
Bblpa>KeHuns
cnocobom.

96 : (3 x 8)
80:(4 x5)
Mo3HaBaTeJsibHble YMEHMUA:

— pacKpbiBaTb 3HavyeHune
Bblpa>keHnsa «aeneHne Yncia Ha

BblYMCNEHNE
Tpewms

BblYMCNEHne
yao0OHbIM




YMCJla Ha npomsseneHune m

0b0CHOBbIBaTb cBoé
MHeHWue;

— BbINOJIHATb neneHune
KPYrbIX NeCATKOB i

KPYyr/bix coTeH Ha 10 n Ha
100;

— BbIMOJIHATb neneHue
yucna Ha npousBepeHne
Tpemsa cnocobamuy;

— CpaBHMBaTb  4YMCJ/IOBbIE
Bblpa>keHus, NCnonb3ys
3HAKN >, <, =;

— pewaTb 3agauvy,
NCNonb3ys npu
BbIYNCJIEHUN N3BECTHOe
npaBuIo;

— BbINOJIHATL y4yebHoe
JencTBue, Ncnonb3ys
npaBuno;

— BbIMOJIHATb
B3aMMOMNPOBEPKY

N KOPPEKTUPOBKY
y4yebHoro 3agaHus;

— hopmMynmMpoBaTb
BblCKa3blBaHMSA, NCMOJIb3YH
MaTemMaTnyeckue
TEPMUHBI, B
y4yebHoro guasnora.

pamMKax

2-vi crnocob:

Ona Toro 4To6bl BbLINOJHUTL AEeNeHMe 4Yucia Ha
npou3seneHune: 56 : (2 x 7), Hago 4Ymucno 56 pas3gennTb Ha

nepsbIn MHOXUTENb 2 1 NMoJly4eHHbIN pe3synbTaT
(56 : 2 =28) pa3fnennTb Ha BTOPOM MHOXWUTenb 7:
56:(2x7)=(56:2):7=28:7=4.

3-vi crnocob:

Ona Toro 41obbl BbINOMHUTL [O€JIeHne Yucha Ha
npousseneHune: 56 : (2 x 7), Hago 4mucno 56 pasgennTb Ha
BTOPOM  MHOXWUTeNb 7 W MOJIYYEeHHbIW  pe3ynbTaT
(56 :7=8) pa3genntb Ha NepBbll MHOXUTENb 2:

56:(2x7)=(56:7):2=8:2=4.

AHanu3 pe3ynbTaToB, MOJIYYEHHbIX MPWU BbIYNCIEHUN
Bblpa)xeHna 56 :(2 x 7), noka3biBaeT, 4YTO 3Ha4YeHue
YaCTHOro He MEHAEeTCHA, eCJ/iIM U3MEHUTb NOopPAAOoK
AEWUCTBMM B Bblpa>keHMU, UCNOJIb3yA NOOON cnocob:
1, 2 vnu 3-n.

Ona peneHnsa 4ucna Ha nNpou3BeneHue WnCnosib3yeTcs
AaHHOoe npasunno.
3agaHune 7 (3)
Pacckaxkute cnocobbl
Bblpa)keHunsa 48 : (4 x 2).
3agaHue 8 (3)
MpoynTanTe YNCNOBOE BbipakeHne U MPOKOMMEHTUpymnTe
ero Bbl4yncaeHme nobbiMm cnocobom: 24 : (6 x 2).

Ha3zoBute Hambonee ynobHbIM cCrnocobd BbIYUCNAEHUS
Bblpa>keHus 24 : (6 x 2).

3agaHue 9 (I)

BepHO nn, 4TOo 0N BblYUCNIEHUSA BblpaxeHna 72 : (3 x 4)
MO>XHO MCMNOJIb30BaTb TOJIbLKO 0AMH cnocob? ObocHynTe
CBOE MHEHMe.

3agaHne 10 (Y)
B3aMMOrpoOBEPKOU.

BbIMOMHUTE BbIYUC/IEHME KaXXOO0ro BbIPakeHus TpeMms
crnocobamu.

3amaHne 11 (Y)
B3aVIMOrpoOBEPKOM.

BbIMONHNTE BblYUC/IEHNE BbiPpaXKeHUs y,EI,O6HbIM cnocobom.

BblHNC1EHNA YMCcnoBoro

YyebHuk, c¢. 72, Ne 1, ¢

YyebHuk, c¢. 73, Ne 2,

npounsBeneHmne»
N NCMNOb30BaTh ero B
aKTUBHOM CJI0OBape;

— onpenenaTb crocobbl
neneHus yucna Ha

npoussegeHne n oboCcHoBbIBaTb
CBOE MHeHwue;

— onpenenaTb Hanbonee
yLoOOHbIN crnocob neneHus
yucrna Ha npousBeneHne wn

060CHOBbIBaTb CBOE MHEHMe.

PerynsatuBHble yMeHUsA:

— BbIMOJIHATb y4yebHoe
NEeNcTBNEe, UCMosb3ys NPaBUIIO;

— BbIMOJIHATbL B3aMONMPOBEPKY

N KOPPEKTUPOBKY y4yebHoro
3aaHuns4.

KOMMyHUKaTUBHbIE YMEHUSA:
— popMyIMpoBaTb
BblCKa3bIlBaHMA, ncnonb3ys
MaTeMaTunyeckue TEPMUHBI,

B paMKaX yLIe6HOFO anasiora.

NMpenMeTHbIE YMEeHMUA:

— BbIMOJIHATb neneHune
KPYribiX OECATKOB W KPYrblX
coTeH Ha 10 n Ha 100;

— BbIMOJIHATbL AeJsieHne 4Yuncia

Ha rnpon3sBeneHmne TpeMms
cnocobamu;

— CpaBHMBaTb YnCnoBble
Bblpa)XE€HUSA, WNCMOJIb3yS 3HaKU
>, <, =;

— pewaTb 3aaavy, WCMosb3ys
MPM  BbIMUCTIEHUN UM3BECTHoe
npaswuso.

bnok b. leneHune KPYrJibiX 4Yuces Ha Kpyribie 0eCATKM U Ha ABY3Ha4HoOe 4Yucino (NnucbMeHHoe BblYUCIeHue)

Lenu:

3agaHue 1 (3)

AnarHocrnyeckume




o AKTyanm3npoBsaTb
yMeHUs:

— OeITb  4YUC/No0  Ha
npousseneHne ynobHbIM
cnocobom;

— BbINOJIHATL
CaMornpoBepKy n
CaMOOLEHKY yyebHoro
3a4aHuns.

e BBecTtu NMOHATUSA
«pgeneHne KPYrnblx
yucen Ha Kpyrible
NeCATKn», «aesieHne Ha
OBY3Ha4yHoe YUCNO»,

«npobHas undpa».

e BBecTun anropmnTtm:

— YCTHOro neneHuns
Kpyrnoro 4yucna Ha
Kpyrible 0ecaTKu;

— NUCbMEHHOro AeneHuns
ABY3HA4YHOro 4ucsa Ha
ABY3Ha4Hoe.

e HayunTsb:

— onpenenaTb MNOpsOoK
YCTHOro neneHuns
KpYyrnioro yucna Ha
Kpyrble NeCcATKN
1 060CHOBbLIBATb cBoé
MHeHune;

— onpenenAaTb NOPAOOK
MUCbMEHHOTr 0 neneHuns

Ha ABY3Ha4diHO€ 4U1CJ/10 "

060CHOBbLIBaTh CcBOé
MHEHWE;

— pacckasbiBaTb
anropuTm YCTHOTO

neneHnma Kpyraoro 4mncia
Ha KpyrJjbleé AOeCATKN W
aJlr opyuyT™ rnnUCbMeHHOro
nesieHna Ha ABY3Ha4dHOe
Yncno,

— BbIMOJIHATL yCTHoOe
AeneHne Kpyrsaoro 4yucna

Paccka>knte nopsanok AesieHns 4Ynucia Ha npovsseneHne yaobHbIM
cnocobom: 30 : (3 x 5).

CoobuieHne yuyntens

AJIropuTM YyCTHOro mAeJsieHusi KpyrJsoro 4Yucsia Ha Kpyribie
AEeCATKHN

s Toro 4Tobbl BbIYNCINTL YacTHoe Yyucen 560 : 80, Hazo:

1. lNpeacrtasuteb genntesb 80 B Buge rniponsseneHns Yucesn 8 n 10.
2. Paszgenntb 560 cHayasia Ha MepBbii MHOXWUTEJb, MNOTOM Ha
BTOPOMU.

3. OpopmMuUTh pe3ysibTaT BbIYUC/IEHNSA N Ha3BaTb OTBET.
Hanpumep:

560:80 =560:(8x10)=560:8:10=70:10=7.

3apnaHne 2 (3)

Paccka)kute a/iroOpnTM Bbl4nCeHns BolipakeHusa 450 : 90.
3anpnanmne 3 (M)

BepHO /i1 BbINOJIHEHO Bbi4UC/ieHWe BblipaxkeHua 720 : 90, ecnun ero
3Ha4yeHune paBHO 9? OBOCHYNTE CBOE MHEHME.

3agaHue 4 (Y) YuebHuk, c. 80, Ne 2, ¢ caMOOLI€HKOU.

BbIMONHUTE BbIYUCAEHNE BbIpaXkeHUs, WCMOoJb3ys
anropuTM.

3agaHue 5 (Y) YuyebHuk, c. 80, Ne 3, c caMooLIEeHKOM.

Pewnte 3agayvy, WCNONb3ys MpU  BblYUCIEHUN
anropuTM.

N3BECTHbIN

N3BECTHbIN

CoobLyeHne yuynrens

AJIFTOPUTM NUCbMEHHOro AeJsieHns1 Ha ABYy3Ha4YyHoe YNUCII0

Jlnsi Toro 4Tobbl BbINOJIHUTL AeneHune yncen 232 : 58, Hago:

1. Onpegenntb nepBoe HENOJIHOE AEJ/IMMOE, KOTOPOE COLEPXKUT
He MeHee AByX ungp.

Ho 23 pgecssiTtka Ha 58 He nenatcs, nosTtomy gesanmm 232 Ha 58.

2. MNogobpaTb YaCTHOE, KOTOPOE COAEPXKUT OAHY LNgpY.

23 gecsATka pasgesiuM Ha 5 gecsaTkoB — B YaCTHOM [10J1y4YNTCA 4.
Ho ungppa 4 — 370 ewwé He oTBET, a NpobHas ungppa, Tak Kak Mbl
aesamm He Ha 58, a Ha 50.

3. BbINno/IHUTbL gesnieHne v Ha3BaTb pe3y/ibTarT.

4. BbIMOJIHNTbL MPOBEPKY AeJIeHNs YMHOXEHUEM. YMHOXUM 58 Ha
4 — nony4nTcs 232.

Hanpumep:
llpoBepka:

23 58 58

3a4aHNA:

1. BbinonHuTte
BblYUCNIE€HUE
Bblpa)KeHUs, WCMosb3ys
N3BECTHbIVN aJIrOPUTM.
160 : 80 420 : 60
490 : 70 280 : 40
2. YuebHuk, c. 80, Ne 4.

PewwuTe 3apauvy,
NCnonb3ys npu
BbIYNCJ/IEHUN W3BECTHbLIN
aNropuTM.
3. Pabouyas TeTpanb,
c. 87, Ne 5.

BbinosIHANTE NUCbMEeHHOoe
BblYUC/IEHUNE
Bblpa>KeHuns

C NPOBEPKON, NCMOJb3YS
M3BECTHbIN aJIrOPUTM.

NMo3HaBaTeNbHbIE

YMEHusA:
— pacKpbiBaTb

3Ha4YeHune MOHATUN
«aeneHune KPYrbiX
yucen Ha Kpyribie
OECATKU», «OesieHne Ha
ABYy3Ha4Hoe 4YNCNO»,
«npobHas undpa»
N NCNONb30BaATb nx

B aKTUBHOM CJ10OBape,;
— ornpenendaTb nopdanok

YCTHOro neneHns
Kpyraoro  4ucna Ha
Kpyrible  OecaTkm u
obocHoBbIBaATL cBoé
MHEHUe;

— onpenenaTb MNopanok
MMCbMEHHOro  AesieHus
Ha OBY3HaA4YHOEe 4KUCNo U
060CHOBbIBaTb cBOé
MHeHune.
PerynatusHblie
YMeHuUA:




Ha KpYyrible O0ecaTKu;
— BbIMOJIHATL
NMMUCbMEHHOE OefleHne Ha
NBY3HA4YHOE 4YU1CIIOo;

— BbINOJIHATb  MPOBEPKY
nenenHuns;

— BbINOJIHATL  y4ebHoe
3afaHue, NCNONb3YS
anropuTM™;

— BbIMOJIHATL
CaMOMnpoBEpPKY n

CaMoooLEeHKY  y4yebHoro
3a4aHuns;

— KOMMEHTMPOBaTb
BbIMOJIHEHNE 3a0aHuUs B
paMKax y4yebHoro
ananora.

—_— X
23 4 4
2
232
0
3amaHune 6 (3)
Pacckakmte anaropmMtM MNUCbMEHHOro AOesieHUs  BbIPa>keHus
170 : 34.

3agaHue 7 (M)

BepHO 51 BbINONIHEHO BblYMCIeHWE Bbipa>keHusa 315 : 63, ecnum ero
3Ha4yeHune paBHO 67 OBOCHYNTE CBOE MHEHME.

3anaHue 8 (Y) Y4yebHuk, c. 83, Ne 1, c caMOOLIEHKOM.

BbIMO/IHNTE NUCbMEHHOE BbIYUCJIEHME BbIPAXXEHUSA, WCMOJb3YS
N3BECTHbIN aIfOPUTM.

3amaHune 9 (Y) YuyebHuk, c. 83, Ne 2, ¢ cCaMOOLIEHKOMW.

BbIMOJIHNTE MNUCbMEHHOE BbIYUCJIEHWE BbIPAXXEHUSA, WNCMOJb3YS

N3BECTHbIN a/IfOPUTM.
3agaHue 10 (Y) Paboyas TeTpadb, c. 80, Ne 1, ¢ CaMOOLIEHKOM.

BbIMONHNTE MUCbMEHHOE BblYUC/IeHWE Bblipa)kKeHus C I'IpOBepKOI7I,
NCnoJib3yA N3BECTHbIN aJiIfrOpnUTM.

3apaHme 11 (Y) Paboyas TeTpadb, c. 80, Ne 2, ¢ caMOOLIEHKOMU.

PewunTe 3apady, WCMNONAb3ys MNpu  BbIYUCAEHUM WU3BECTHbIN
anropuTMm.

3amaHune 12 (Y)

PewunTe 3apady, WCNoNAb3ys nMNpu  BbIYUCAEHUM WU3BECTHbIN
aJIrOPUTM.

YyeHnkam l-a Knacca, B KOTOpOM 25 4yenoBek, WKOsa rnokynaeT
NMUTbEBYIO BOAY. XBAaTUT 2IM UM Ha Mecsau 150 nnTtpoB BOoObl, eC/n
Ka)XAbl y4eHuK byneT BbiNMBaTb B MecsL, No 5 nMTpoB BOAbI?

— BbINOJIHATL  y4ebHoe
3ajaHue, NCMoNb3ys
anropuTmM;

— BbIMOJIHATb
CaMOMNpoOBEPKY n
CaMooLUeHKY  y4yebHoro
3agaHuns.

KoMMyHUKaTUBHbIE
yMeHuUA:

— KOMMEHTUpOBaTb
BbINOJIHEHNE 3ajaHuUsA B
paMKax y4yebHoro
ananora.

NMpeaMeTHbIEe YMEHUA:
— pacckasblBaTb

aNropuTM yCTHOro
neneHuns KPYrsioro
yucna Ha Kpyrible
OECATKN W anropuTm
NMUCbMEHHOIO  OeJIeHNs
Ha OBY3HA4YHOE YnNCJIO;

— BbIMOJIHATL yCTHoOEe
nenexHune KpYrnioro
yncna Ha Kpyrible
LECATKU;

— BbIMOJIHATL
NMMCbMEHHOEe  JeneHune

Ha ABY3Ha4HOE 4Yn1cCJio,

— BbINOJIHATb MPOBEPKY
LeneHuns.

Bnok K. IMarHOoCTUKa KayecTBa OCBOEHUA TeMbl

Uenb: KoHTponbHOe 3apaHu[ e ]
e YCTQHOBUTb cTeneHb | 1. BbinosnHuTE Bbl4MCJ/IEHME BblpaXKeHWs1, | — BbIMOJIHATb
OCBOEHUS TEMbl, @ MMEHHO | MUCMOJb3ys U3BECTHbINA NMPUEM.

PerynaTuBHblie yMeHUA:

3aaHune B

CcoOTBETCTBUIN C LEeJIbIO.

yMeHuns: 170:10 860 :10 + 830: 10 NMpeaMeTHblIe yMeHUs:

— BbIMOJIHATb BblHucieHne | 6200 : 100 400 : 100 - 200 : 100 — BbIMNOJHATL BblYUCJIEHUEe
BbIPAXEHWA, —  WUCMOJIb3YyA | 50 : 10 830:10 + 600 : 100 BbIPAXXEHUS, UCMOJb3YS N3BECTHbIN
NSBECTHEIV NPUEM; 900 : 100 950 : 10 - 4700 : 100 npuém;

— BBINOJIHATE - BbIYNCIIEHNE | 5 "B, \qoHuTe BbIvMCHEHNE Bblpa)KeHnsa yaobHbim | — BbINOJIHATH BblHMnCneHne

Bblpa>XeHns

y00OHbIM

cnocobom.

Bblpa)keHuns yaobHbIM cnocobom;




cnocobowm;

— BbIMUCNATb Bblpa>keHue,
NCNonb3ys anropuTm
YCTHOro AesieHnus Kpyrnaoro
4yucia Ha Kpyr/ble OeCATKN U

aJiropyuT™m MACbMEHHOr o
neneHnms Ha OBYy3Ha4HOe
4Yncno.

96 : (2 x 6)
80 : (5x2)

3. BoinosiHuTE BblHncieHune

NCMONb3Yys U3BECTHbLIN aNIFOPUTM.

450 : 90 720 : 80
320 : 40 180 : 30
4. BolnosIHUTE NMNCbMEHHOoe

Bblpa>XeHun4,

BblHMncJs1eHune

Bblpa>eHus C NMPOBepKOW, WUCMOoJIb3ys W3BECTHbIN

aNIroOpUTM.
476 : 17 754 : 58
504 : 36 667 : 23

— BbIYUCNIATH
NCroNb3ys

Bblpa>keHue,
aNropuTMm yCTHOIro
OeneHnst  KpPyrnoro 4Yucna  Ha
Kpyrfible OecssiTKu W aJifropuTM
NMUCbMEHHOr o neneHuns Ha
LBY3Ha4yHOE YuncIo.




1l 3Tan. UHTennektyanbHo-npeobpasoBaTesibHaA AeATEeJNIbHOCTb

Llenn BapuaHTbl 3aa4aHUN MnaHuupyembin

AeATeJIbHOCTH pe3ynbTaT
e CTMyNMpoBaThb dTan NHTEeNNeKTyalbHOo-NpeobpasoBaTesIbHON AESATENbHOCTN | JINYHOCTHBIE YMEHMUA:
XenaHme BKJIlOYaeT: — nposBNATHL
onpenenaTb e BbIOOp BapmnaHTa 3ajaHus (MHGPOPMaTUBHbIA, UMAIPOBU3ALMNOHHBINA, | oHMaHNEe
KO/NIN4eCTBO BOAbl, | 3BpUCTHYECKMNH),; YCMELHOCTM npu
:'K?A%?jé%ﬂe";"igibmﬂgﬂ e BLIGOP cnocoba nesATeNbHOCTM (MHAMBUAOYANbHBIN NN | U3YYEHUUN TEMbI.
1 LIKONbHNKOB KOJIIEKTUBHBIN); NMo3HaBaTesNbHbIE

AKTVAINASN O.BaTb e CAaMOOpPraHn3auunto rno BbIMNOJIHEHNIO 3aaHUSA: yMeHHus:
[ ]
ymeHBM/e P — MJaHUpoOBaHME OeATeNIbHOCTHU; — BblOMpaTb  BapuaHT
opvieHTupoBaTbca B | — BbINOJHEHNE 3alaHNA; BbIMOJIHEHNA 3a4aHNS;
— npeacTaB/ieHne pe3yibTaToB AeATe/IbHOCTMU. — WCMNoJsIb30BaTb

pa3HbIX BapuaHTax
BbIMOIHEHNSA
3aaHnA.

e HayunTsb:

— WUCNOsIb30BaTb
npnobpeTEHHbIe
3HaHUA
BbIMOJIHEHNSA
CUTYaTUBHOIO
3aaHuns;

— onpenensaTb
KOQIMYeCTBO BOAbI,
KOTOpoe BbINMUBaET
OOWH  YYEeHUK B
TeyeHune OLHOWN
YyeTBEpPTH;

— BbIMNOJIHATb
y4yebHoe 3apaHwue,
NCNONb3ys MiaH;

— NpeacTaBiATb
pe3ynbTaT cBoen
neaTenbHOCTM.

ans

NHopMaTHUBHbIN BapnaHT

1. Onpenennte KONMYECTBO BOAbl, KOTOpPOE BbIMMBAET OAUH YYEHUK B
TeyeHne oHON YeTBEPTU, €CJZIN U3BECTHO, YTO 4-My KJlacCy 3aKa3blBaloT
960 NMTPOB BOAbl Ha OAHY YEeTBEPTb, @ KaXAblll yY4eHUK BbiNMBaeT 4
nnTpa B Hepento. Onpegennte KoIM4eCcTBO yY4EHUKOB 4-ro Kiacca. Ons
3TOro NCNOJib3ynTe NpenJsioXKeHHble BONPOChI:

a) CKo/bKO BOAbI BbINMBAET OAMNH YHYEHUK B Te4YeHne mecsaua?

6) CKOoNbKO BOAbI BbINMBAET OAUNH YHYEHUK B T€YEHNE OQHON YeTBepTn?
B) CKOJIbKO YYEHWKOB B 4-M KJlacce, ec/in OHM BbinmBatoT 960 nuTpos
BObl 32 O4HY 4YeTBepTb?

2. OnpepenuTe, KTO N3 pebaT oka3asica npas: AHS Uan BaHs.
UMmnpoBn3aLnOHHbIN BapuaHT

OnpepenuTte KO/IMYECTBO BOAbl, KOTOpPOE BbINMMBAaeT OOUH YYEHWUK B
Te4yeHne O4HOW YeTBepTU, eC/IN U3BECTHO, YTO 4-My KlacCy 3akKa3bliBaloT
960 NMTpoB BOAbI Ha OAHY YEeTBEPTb, @ KaXAblN YYEHUK BbiNuBaeT 4
nuTpa B Hegent. OnpenennTte KOMYeCcTBO YY4EHNUKOB 4-ro Kiacca.

Ona sToro onpegenuTe:

a) KONM4YeCcTBO BOAbl, yroTpebnsaemonm 3a Mecsu;

6) KonnyecTBo BOAbIl, yrnoTpebnsemonm 3a ogHYy 4eTBepTb;

B) KOJINYECTBO Y4YE€HMKOB B KJlacce.

2. OnpepenuTe, KTo 13 pebaTt okasanca npas: AHS nnmn BaHs.
IBPUCTUYECKUNA BapUaHT

Onpepennte KOMMYECTBO BOAbl, KOTOPOE BbLIMMBAET OAWH YYEHUK B
TeYyeHne OHON YeTBEPTU, €CJZIN U3BECTHO, YTO 4-My KJlacCy 3aKa3blBaloT
960 nMTpoOB BOAbl Ha OOHY YeTBepPTb, @ KaXAblll Y4EeHUK BbiNMuBaeT 4
nnTpa B Hegento. Onpenennte KOAM4ecTBO Y4eHNKOB 4-ro Knacca.

CocTaBbTe n pewnTe 3agavy, obpaTHyO AaHHOMN.

npuobpeTEéHHbIE 3HaAHUSA
ans BbIMOJIHEHNS
CUTYaTMBHOIrO 3a4aHus.

PerynaTusHble

YMEHMUSA:

— BbINOJIHATL y4ebHoe
nencreume B
COOTBETCTBUN

C NJIaHOM.

KoOMMYyHUKaTUBHbIE
yMeHusa:

— ajleKBaTHO
NCMoJIb30BaTb peyeBble

cpencTBa nns
npencraBieHUs
pe3synbTaTa.
MNpepMeTHbIe YMEeHUA:
— onpenenaTb
KOJIN4eCTBO BOAbI,
KoTopoe BblMNBaeT

OOVH YYEeHUK B TeyeHune
OLlHOW 4YeTBepPTHU.

IV 3Tan. PedpnekcmBHana AeaTenbHOCTb




Lenn

CamoaHanM3 U caMooOLeHKa y4YeHUuKa

Pe3yn bTaT AeATeJIbHOCTH

AEeATeNbHOCTH

e HayuunTs: CamoaHanus JINYHOCTHDbIE YMEHMUS:

— COOTHOCUTD I. 3apaHus — MPOosABAATbL  MOHUMaHMe

ngﬁf:::m < | 3aKoHunTe npepsoxeHms: ¥g':4i'l-”HOCT” npn nsyHeHnn

NOCTaBIEHHOMN 1l. MHe Ba)XXHO Hay4YWUTbCA  BbINOJIHATL AeJIieHne Ha '

LeNblo; ABYy3Ha4yHoe 4ucso B npegenax 1000, noTtoMy 4To... PerynaTuBHble yMeHuA:

— OLeHMBATD 2. Ona Toro 4Ytobbl BbLINOJIHNTL nAeJieHne Ha pA[By3HayHoe | — COOTHOCUTH

pesynbTaT  y4ebHOi 4yucsno B npenenax 1000 6e3 ounb0K, HY>KHO... MOCTaBNEHHYIO  LIEJIb n
MOJTyYEHHbIN pe3synbTaT

. CaMooueHKa
AeaTenbHOCTU L NeAaTeNbHOCTH.
Il. 3apaHue

3aKOH4YNTE npeasioxXeHune:

Al ... (04eHb, He 04YeHb) MmoOBOJIeH(NbHa) pe3ynbTaToM paborsi,
KoTopyio caenan(a) ... (CaMoCToATE/IbHO, C MOMOLLbIO
OHOKJ/IaCCHUKaA, YYNTESS).




Llenun peatesbHOCTM

CamoaHasniM3 U caMooOLeHKa yuyuTens

Pe3yn bTaT AeATeJIbHOCTH

e COoOTHECTU MOJTyYEHHbIN
pe3ynbTaT C MNOCTaBJIEHHOW
Luenblo.

e OLEeHUTb pe3ysibTaT CBOEW
neaTenbHOCTN.

Lennu:

CchopmMmupoBaTtb npeapcraBsieHUue 0 Je/IEHUN Yucen oT
100 oo 1000.

BBecTm:

e MPABWUJIO [OEeJIeHNA KPYrablX [OEeCATKOB W  KPYrblX
coTeH Ha 10 u Ha 100;

e Crocobbl AeneHns YnCa Ha NPoOn3BEeAEHNE;
® A/IFOPUTM:

— YCTHOIro [JefieHnsi KPYrJoro 4ucsila Ha Kpyrible
NEeCATKU;

— MUCbMEHHOr 0 AeseHNs Ha ABY3Ha4yHOe YMCIo.
HayuuTb ucnonb3oBaTb MNpUobpeTEHHblIe 3HaHUA U
YMEHUs B NPaKTUYEeCKON AeATeNbHOCTN.

KniouyeBble yMeHuUs

JINYHOCTHbIE YMeHuUA:

— NpPoABJIATb >XeJiIaHne orlfnpeagenaTb KoJiIn4ecrtBo
BoAobl, Heobxomummoe nmOna >XN3HemesATENIbHOCTHU
LUKOJIbHUKaA.

Mo3HaBaTesNbHbIE YMEHMUA:

— MCNoJIb30BaTb MNpPUOBpPeTéHHbIe 3HaHMA AONA
onpenesieHNss KoJsm4yecTBa Bogbl, Heobxogmmoro
ANA XKHU3HemZeATe/IbHOCTH LUKOJIbHMKa B npouecce
oby4yeHus.

PerynaTuBHble yMeHuUA:

— COOTHOCHTb noJsiy4eHHbIN pe3synbTar c
nocraBJIeHHOH LeJiblo.

KoOMMyHUKaTUBHbIE YMEeHUA:

— aZeKkBaTHO npeacTaBNATb pe3ysbTaTbl y4ebHoM
AesATeJZIbHOCTH.

NMpeamMeTHble yMeHUn:

— onpegenaATb KOJINYECTBO  BOAMbI, KoTopoe
BbIIUBAeT OOAMH YHYEeHUK B Te4YeHue O[HOH
4YeTBepTM.

3anonHsaercsa yunrtreisniemMm
nocrisie oCBO€eHuHns TeMbl
y4HalunMNUCAH.




	 правило деления круглых десятков и круглых сотен на 10 и на 100;
	 способы деления числа на произведение;
	 алгоритм:
	— устного деления круглого числа на круглые десятки;
	— письменного деления на двузначное число.
	Организация образовательного пространства
	Межпредметные связи
	Ресурсы
	Формы работы

	Технология
	Тема «Разметка изделия».
	Окружающий мир
	Темы «Наши реки», «Озёра — краса Земли».
	Учебник «Математика», 4-й класс, ч. 1; рабочая тетрадь № 1; методическое пособие для учителя.
	Таблица «Деление числа на произведение».
	Презентация к празднику Всемирного дня воды; карточки с учебным заданием, карточки с цифрами для устного счёта.
	Фронтальная;
	индивидуальная —    ;
	парная —  ;
	групповая —  .
	ТЕХНОЛОГИЯ ИЗУЧЕНИЯ ТЕМЫ
	I этап. Самоопределение к деятельности
	Цели деятельности
	Ситуативное задание
	Планируемый результат

	 Мотивировать к изучению темы.
	 Стимулировать желание определять количество воды, необходимое для жизнедеятельности школьника.
	К празднику Всемирного дня воды Аня с Ваней получили задание подготовить презентацию о значении воды в жизнедеятельности человека и о необходимости бережного отношения к ней. Аня собирала информацию и узнала, что организм человека на 80 % состоит из воды, поэтому человек каждый день должен пить не менее 2 литров чистой пресной воды. Ваня, который с удовольствием пьёт сладкую газированную воду, стал утверждать, что ученик не может в школе выпить более 30 литров пресной воды в течение одной четверти.
	Ребята, как вы думаете, кто из них прав: Аня или Ваня?
	Школьники предлагали разные версии, но дискуссия показала, что они пока не имеют определённых знаний и умений, чтобы убедительно представить свою позицию.
	Есть ли у вас желание научиться определять количество воды, необходимое для жизнедеятельности школьника в течение одной четверти?
	— проявлять интерес к изучению темы;
	— проявлять желание определять количество воды, необходимое для жизнедеятельности школьника.
	II этап. Учебно-познавательная деятельность
	Цели деятельности
	Учебные задания на «знание» (З), «понимание» (П), «умение» (У)
	Планируемый результат

	Блок А. Деление круглых чисел на 10 и на 100. Деление числа на произведение
	 Актуализировать умения:
	— вычислять выражение со скобками в пределах 100;
	— выполнять взаимопроверку учебного задания и оказывать в сотрудничестве необходимую взаимопомощь.
	 Ввести значение выражения «деление числа на произведение».
	 Ввести правило деления круглых десятков и круглых сотен на 10 и на 100.
	 Ввести 2-й и 3-й способы деления числа на произведение.
	 Научить:
	— определять способы деления числа на произведение и
	обосновывать своё мнение;
	— определять наиболее удобный способ деления числа на произведение и обосновывать своё мнение;
	— выполнять деление круглых десятков и круглых сотен на 10 и на 100;
	— выполнять деление числа на произведение тремя способами;
	— сравнивать числовые выражения, используя знаки >, <, =;
	— решать задачу, используя при вычислении известное правило;
	— выполнять учебное действие, используя правило;
	— выполнять взаимопроверку и корректировку учебного задания;
	— формулировать высказывания, используя математические термины, в рамках учебного диалога.
	Сообщение учителя
	При делении круглых десятков и круглых сотен на 10 используют приём, при котором от делимого отбрасывают справа один нуль. Например: 50 : 10 = 5, 190 : 10 = 19, 300 : 10 = 30.
	При делении круглых сотен на 100 используют приём, при котором от делимого отбрасывают справа два нуля. Например: 400 : 100 = 4, 1000 : 100 = 10.
	Задание 1 (З)
	Расскажите правило вычисления выражений 740 : 10 и 1500 : 100.
	Задание 2 (П)
	Верно ли выполнено вычисление выражения 300 : 100, если его значение равно 30? Обоснуйте своё мнение.
	Задание 3 (У) Учебник, с. 69, № 1, с взаимопроверкой.
	Выполните вычисление выражения, используя приём деления круглых десятков и круглых сотен на 10 и на 100.
	Задание 4 (У) Учебник, с. 70, № 9, с взаимопроверкой.
	Сравните числовые выражения, используя знаки >, <, =.
	Задание 5 (У) Учебник, с. 69, № 5.
	Решите задачу, используя приём деления круглых сотен на 100.
	Задание 6 (З)
	Назовите порядок вычисления выражения 56 : (2  7).
	1-й способ: 56 : (2  7) = 56 : 14 = 4.
	Сообщение учителя
	2-й способ:
	Для того чтобы выполнить деление числа на произведение: 56 : (2  7), надо число 56 разделить на первый множитель 2 и полученный результат (56 : 2 = 28) разделить на второй множитель 7: 56 : (2  7) = (56 : 2) : 7 = 28 : 7 = 4.
	3-й способ:
	Для того чтобы выполнить деление числа на произведение: 56 : (2  7), надо число 56 разделить на второй множитель 7 и полученный результат (56 : 7 = 8) разделить на первый множитель 2: 56 : (2  7) = (56 : 7) : 2 = 8 : 2 = 4.
	Анализ результатов, полученных при вычислении выражения 56 : (2  7), показывает, что значение частного не меняется, если изменить порядок действий в выражении, используя любой способ: 1, 2 или 3-й.
	Для деления числа на произведение используется данное правило.
	Задание 7 (З)
	Расскажите способы вычисления числового выражения 48 : (4  2).
	Задание 8 (З)
	Прочитайте числовое выражение и прокомментируйте его вычисление любым способом: 24 : (6  2).
	Назовите наиболее удобный способ вычисления выражения 24 : (6  2).
	Задание 9 (П)
	Верно ли, что для вычисления выражения 72 : (3  4) можно использовать только один способ? Обоснуйте своё мнение.
	Задание 10 (У) Учебник, с. 72, № 1, с взаимопроверкой.
	Выполните вычисление каждого выражения тремя способами.
	Задание 11 (У) Учебник, с. 73, № 2, с взаимопроверкой.
	Выполните вычисление выражения удобным способом.
	Диагностические задания:
	1. Выполните вычисление выражения, используя приём деления круглых десятков и круглых сотен на 10 и на 100.
	140 : 10 360 : 10 + 830:10
	7900 : 100 900 : 100 — 300 : 100
	80 : 10 240 : 10 + 1700 : 100
	500 : 100 890 : 10 – 1200 : 100
	2. Учебник, с. 69, № 6.
	Решите задачу, используя при вычислении известный приём деления.
	3. Выполните вычисление каждого выражения тремя способами.
	32 : (4  2)
	15 : (3  5)
	4. Выполните вычисление выражения удобным способом.
	96 : (3  8)
	80 : (4  5)
	— раскрывать значение выражения «деление числа на произведение» и использовать его в активном словаре;
	— определять способы деления числа на произведение и обосновывать своё мнение;
	— определять наиболее удобный способ деления числа на произведение и обосновывать своё мнение.
	— выполнять учебное действие, используя правило;
	— выполнять взаимопроверку и корректировку учебного задания.
	— формулировать высказывания, используя математические термины, в рамках учебного диалога.
	— выполнять деление круглых десятков и круглых сотен на 10 и на 100;
	— выполнять деление числа на произведение тремя способами;
	— сравнивать числовые выражения, используя знаки >, <, =;
	— решать задачу, используя при вычислении известное правило.
	Блок Б. Деление круглых чисел на круглые десятки и на двузначное число (письменное вычисление)
	 Актуализировать умения:
	— делить число на произведение удобным способом;
	— выполнять самопроверку и самооценку учебного задания.
	 Ввести понятия «деление круглых чисел на круглые десятки», «деление на двузначное число», «пробная цифра».
	 Ввести алгоритм:
	— устного деления круглого числа на круглые десятки;
	— письменного деления двузначного числа на двузначное.
	 Научить:
	— определять порядок устного деления круглого числа на круглые десятки и обосновывать своё мнение;
	— определять порядок письменного деления на двузначное число и обосновывать своё мнение;
	— рассказывать алгоритм устного деления круглого числа на круглые десятки и алгоритм письменного деления на двузначное число;
	— выполнять устное деление круглого числа на круглые десятки;
	— выполнять письменное деление на двузначное число;
	— выполнять проверку деления;
	— выполнять учебное задание, используя алгоритм;
	— выполнять самопроверку и самоооценку учебного задания;
	— комментировать выполнение задания в рамках учебного диалога.
	Задание 1 (З)
	Расскажите порядок деления числа на произведение удобным способом: 30 : (3  5).
	Сообщение учителя
	Алгоритм устного деления круглого числа на круглые десятки
	Для того чтобы вычислить частное чисел 560 : 80, надо:
	1. Представить делитель 80 в виде произведения чисел 8 и 10.
	2. Разделить 560 сначала на первый множитель, потом на второй.
	3. Оформить результат вычисления и назвать ответ.
	Например:
	560 : 80 = 560 : (8  10) = 560 : 8 : 10 = 70 : 10 = 7.
	Задание 2 (З)
	Расскажите алгоритм вычисления выражения 450 : 90.
	Задание 3 (П)
	Верно ли выполнено вычисление выражения 720 : 90, если его значение равно 9? Обоснуйте своё мнение.
	Задание 4 (У) Учебник, с. 80, № 2, с самооценкой.
	Выполните вычисление выражения, используя известный алгоритм.
	Задание 5 (У) Учебник, с. 80, № 3, с самооценкой.
	Решите задачу, используя при вычислении известный алгоритм.
	Сообщение учителя
	Алгоритм письменного деления на двузначное число
	Для того чтобы выполнить деление чисел 232 : 58, надо:
	1. Определить первое неполное делимое, которое содержит не менее двух цифр.
	Но 23 десятка на 58 не делятся, поэтому делим 232 на 58.
	2. Подобрать частное, которое содержит одну цифру.
	23 десятка разделим на 5 десятков — в частном получится 4. Но цифра 4 — это ещё не ответ, а пробная цифра, так как мы делим не на 58, а на 50.
	3. Выполнить деление и назвать результат.
	4. Выполнить проверку деления умножением. Умножим 58 на 4 — получится 232.
	Например:
	Проверка:
	232
	58
	58
	—
	
	232
	4
	4
	0
	232
	Задание 6 (З)
	Расскажите алгоритм письменного деления выражения 170 : 34.
	Задание 7 (П)
	Верно ли выполнено вычисление выражения 315 : 63, если его значение равно 6? Обоснуйте своё мнение.
	Задание 8 (У) Учебник, с. 83, № 1, с самооценкой.
	Выполните письменное вычисление выражения, используя известный алгоритм.
	Задание 9 (У) Учебник, с. 83, № 2, с самооценкой.
	Выполните письменное вычисление выражения, используя известный алгоритм.
	Задание 10 (У) Рабочая тетрадь, с. 80, № 1, с самооценкой.
	Выполните письменное вычисление выражения с проверкой, используя известный алгоритм.
	Задание 11 (У) Рабочая тетрадь, с. 80, № 2, с самооценкой.
	Решите задачу, используя при вычислении известный алгоритм.
	Задание 12 (У)
	Решите задачу, используя при вычислении известный алгоритм.
	Ученикам 1-а класса, в котором 25 человек, школа покупает питьевую воду. Хватит ли им на месяц 150 литров воды, если каждый ученик будет выпивать в месяц по 5 литров воды?
	Диагностические задания:
	1. Выполните вычисление выражения, используя известный алгоритм.
	160 : 80 420 : 60
	490 : 70 280 : 40
	2. Учебник, с. 80, № 4.
	Решите задачу, используя при вычислении известный алгоритм.
	3. Рабочая тетрадь, с. 87, № 5.
	Выполните письменное вычисление выражения с проверкой, используя известный алгоритм.
	— раскрывать значение понятий «деление круглых чисел на круглые десятки», «деление на двузначное число», «пробная цифра» и использовать их в активном словаре;
	— определять порядок устного деления круглого числа на круглые десятки и обосновывать своё мнение;
	— определять порядок письменного деления на двузначное число и обосновывать своё мнение.
	— выполнять учебное задание, используя алгоритм;
	— выполнять самопроверку и самооценку учебного задания.
	— комментировать выполнение задания в рамках учебного диалога.
	— рассказывать алгоритм устного деления круглого числа на круглые десятки и алгоритм письменного деления на двузначное число;
	— выполнять устное деление круглого числа на круглые десятки;
	— выполнять письменное деление на двузначное число;
	— выполнять проверку деления.
	Блок К. Диагностика качества освоения темы
	 Установить степень освоения темы, а именно умения:
	— выполнять вычисление выражения, используя известный приём;
	— выполнять вычисление выражения удобным способом;
	— вычислять выражение, используя алгоритм устного деления круглого числа на круглые десятки и алгоритм письменного деления на двузначное число.
	1. Выполните вычисление выражения, используя известный приём.
	170 : 10 860 : 10 + 830 : 10
	6200 : 100 400 : 100 – 200 : 100
	50 : 10 830 : 10 + 600 : 100
	900 : 100 950 : 10 – 4700 : 100
	2. Выполните вычисление выражения удобным способом.
	96 : (2  6)
	80 : (5  2)
	3. Выполните вычисление выражения, используя известный алгоритм.
	450 : 90 720 : 80
	320 : 40 180 : 30
	4. Выполните письменное вычисление выражения с проверкой, используя известный алгоритм.
	476 : 17 754 : 58
	504 : 36 667 : 23
	— выполнять задание в соответствии с целью.
	— выполнять вычисление выражения, используя известный приём;
	— выполнять вычисление выражения удобным способом;
	— вычислять выражение, используя алгоритм устного деления круглого числа на круглые десятки и алгоритм письменного деления на двузначное число.
	III этап. Интеллектуально-преобразовательная деятельность
	Цели деятельности
	Варианты заданий
	Планируемый результат
	 Стимулировать желание определять количество воды, необходимое для жизнедеятельности школьников.
	 Актуализировать умение ориентироваться в разных вариантах выполнения задания.
	 Научить:
	— использовать приобретённые знания для выполнения ситуативного задания;
	— определять количество воды, которое выпивает один ученик в течение одной четверти;
	— выполнять учебное задание, используя план;
	— представлять результат своей деятельности.
	Этап интеллектуально-преобразовательной деятельности включает:
	 выбор варианта задания (информативный, импровизационный, эвристический);
	 выбор способа деятельности (индивидуальный или коллективный);
	 самоорганизацию по выполнению задания:
	— планирование деятельности;
	— выполнение задания;
	— представление результатов деятельности.
	Информативный вариант
	1. Определите количество воды, которое выпивает один ученик в течение одной четверти, если известно, что 4-му классу заказывают 960 литров воды на одну четверть, а каждый ученик выпивает 4 литра в неделю. Определите количество учеников 4-го класса. Для этого используйте предложенные вопросы:
	а) Сколько воды выпивает один ученик в течение месяца?
	б) Сколько воды выпивает один ученик в течение одной четверти?
	в) Сколько учеников в 4-м классе, если они выпивают 960 литров воды за одну четверть?
	2. Определите, кто из ребят оказался прав: Аня или Ваня.
	Импровизационный вариант
	Определите количество воды, которое выпивает один ученик в течение одной четверти, если известно, что 4-му классу заказывают 960 литров воды на одну четверть, а каждый ученик выпивает 4 литра в неделю. Определите количество учеников 4-го класса.
	Для этого определите:
	а) количество воды, употребляемой за месяц;
	б) количество воды, употребляемой за одну четверть;
	в) количество учеников в классе.
	2. Определите, кто из ребят оказался прав: Аня или Ваня.
	Эвристический вариант
	Определите количество воды, которое выпивает один ученик в течение одной четверти, если известно, что 4-му классу заказывают 960 литров воды на одну четверть, а каждый ученик выпивает 4 литра в неделю. Определите количество учеников 4-го класса.
	Составьте и решите задачу, обратную данной.
	— проявлять понимание успешности при изучении темы.
	— выбирать вариант выполнения задания;
	— использовать приобретённые знания для выполнения ситуативного задания.
	— выполнять учебное действие в соответствии с планом.
	— адекватно использовать речевые средства для представления результата.
	— определять количество воды, которое выпивает один ученик в течение одной четверти.
	IV этап. Рефлексивная деятельность
	Цели деятельности
	Самоанализ и самооценка ученика
	Результат деятельности
	 Научить:
	— соотносить полученный результат с поставленной целью;
	— оценивать результат учебной деятельности.
	Закончите предложения:
	1. Мне важно научиться выполнять деление на двузначное число в пределах 1000, потому что...
	2. Для того чтобы выполнить деление на двузначное число в пределах 1000 без ошибок, нужно…
	Закончите предложение:
	Я ... (очень, не очень) доволен(льна) результатом работы, которую сделал(а) ... (самостоятельно, с помощью одноклассника, учителя).
	— проявлять понимание успешности при изучении темы.
	— соотносить поставленную цель и полученный результат деятельности.
	Цели деятельности
	Самоанализ и самооценка учителя
	Результат деятельности
	 Соотнести полученный результат с поставленной целью.
	 Оценить результат своей деятельности.
	Сформировать представление о делении чисел от 100 до 1000.
	 правило деления круглых десятков и круглых сотен на 10 и на 100;
	 способы деления числа на произведение;
	 алгоритм:
	— устного деления круглого числа на круглые десятки;
	— письменного деления на двузначное число.
	Научить использовать приобретённые знания и умения в практической деятельности.
	— проявлять желание определять количество воды, необходимое для жизнедеятельности школьника.
	— использовать приобретённые знания для определения количества воды, необходимого для жизнедеятельности школьника в процессе обучения.
	— соотносить полученный результат с поставленной целью.
	— адекватно представлять результаты учебной деятельности.
	— определять количество воды, которое выпивает один ученик в течение одной четверти.
	Заполняется учителем после освоения темы учащимися.

